



Чем занять ребенка в дороге?

Путешествие в любом транспорте ограничивает маленькому непоседе возможность двигаться, и ему бывает трудно усидеть в ограниченном пространстве, да еще «смирно». Взрослым приходится быть особенно изобретательными, занимая ребенка, когда его тело пристегнуто ремнями безопасности. В таких ситуациях задача родителей - заранее продумать развлекательную часть во время поездки и направить всю неумную энергию своего непоседы в мирное русло.

Пусть ребенок в начале путешествия освоится на новом месте. Ему наверняка будет интересно разглядывать купе поезда или пассажиров. Даже если ваша поездка предстоит на автомобиле, ребенка не нужно пытаться развлекать с первых секунд. Только когда ему наскучит разглядывание видов за окном, предложите ему на выбор несколько занятий.

1. Музыкальные мотивы

Кто из детей не любит музыку? Ребенку точно понравится угадывание знакомой песенки по первой строчке. Вы лучше всего знаете любимые песенки ребенка, попробуйте напеть малышу строчку одной из его любимых песен. Если он узнает ее, пусть подпоет вам, подхватит мотив. Чтобы было еще интереснее, можно ему также предложить загадать песенку для вас.

2. Слова-родственники

Вы с ребенком выбираете какую-нибудь категорию предметов - автомобили, мебель, одежда, посуда - категория может быть любой. Вы говорите ребенку фразу: «Скажи три...», он дополняет ее тремя известными ему предметами, относящимися к этой категории. После этого предоставьте ему возможность сделать то же самое. Можно намеренно допускать ошибки, пусть поупражняется в поиске и исправлении ошибок.

3. Первая буква

Предложите вашему ребенку придумать слова, которые начинаются с той же буквы, что и его имя. Подскажите ему несколько примеров. Или пусть он называет слова на загаданную вами букву. Меняйтесь ролями.

4. Приметы времени

Детей, еще не умеющих читать, можно занять изображениями на рекламных стендах. Обратите внимание ребенка на эти «картинки», когда вы проезжаете мимо, и попросите назвать товар, изображенный на них. Некоторые дети любят напевать рекламные песенки из телереклам. Поговорите о том, какими из рекламируемых товаров пользовался ваш ребенок на этой неделе, и какими - вся семья.

5. Угадай, что это

Задумайте какой-нибудь предмет и попросите ребенка угадать, что это такое. Предложите ему одну подсказку. Если он не отгадает, подскажите еще раз. Продолжайте помогать ему до тех пор, пока он не назовет вещь правильно. Чтобы облегчить задачу, можно описывать признаки предмета и то, как его используют.

6. Ассоциации

Первый участник называет любое слово, второй говорит слово-ассоциацию и т.д. В конце получаются очень интересный ассоциативный ряд.

7. Раз словечко, два словечко

Правила знакомы каждому: называть слова на букву, которой заканчивается предыдущее слово. Такое состязание чрезвычайно полезно для ребенка: развивается фонематический слух, расширяется словарный запас, детки постарше учатся правильно использовать формы слов. Есть множество вариантов этой игры: в города, в слова на определенную тему (область знаний).

8. Я возьму с собой в дорогу...

Развлечение на развитие памяти. Используйте ситуацию путешествия. Говорите: «Я взял с собой футболку». Дальше продолжает ребенок: «Я взял с собой футболку и шорты». Теперь ваша очередь. Смысл игры: повторять слова предыдущего игрока, прибавляя что-то свое. Кто ошибся, забыл, тот потерпел поражение.

9. Тренировка памяти

Перед ребенком выложите разные предметы, что есть под рукой. В течение короткого времени ребёнок запоминает, что лежит, потом предметы чем-нибудь накрывают. Что под покрывалом? Затем поменяться ролями. (можно попросить закрыть глаза и убрать один или несколько предметов и предложить вспомнить, что пропало).

10. Угадай, что в мешке

Для нее понадобится мешочек, сумка или непрозрачный пакет. Несколько предметов положите внутрь (овощи, фрукты и т.д.). Игроки по

очереди засовывают руку в мешок и на ощупь угадывают, что там за предмет.

Как видите, многие игры в дорогу для детей широко известны, они веселые и занимательные. Еще замечательный «запасной» вариант того, как развлечь детей в дороге – пусть дети предложат вам свои игры. Они это очень любят.

Уважаемые родители, помните,
что каждый ребенок – индивидуален, и его развитие происходит в
своем темпе. Заинтересуйте ребенка игрой.



Подготовила педагог-психолог:
Бачурина Екатерина Евгеньевна